

PRECIOS	
Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre.	8'00
Extranjero: Semestre.	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

# Diario de Alicante

PERIÓDICO I A REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ  
TALLERES, MESTRE Y  
Apartado de Correos, 162  
Teléfono número 1623 (oficinas)  
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 23 de Marzo de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

## EL MOMENTO POLITICO VISTO POR LOS DIPUTADOS RADICALES

### El Presidente de la Diputación Provincial de Madrid y diputado a Cortes, Sr. Salazar Alonso, cree que la crisis se producirá en breve, sustituyendo al Gobierno otro de amplia concentración republicana

El compañero Salazar Alonso, no quiere oír hablar de periódicos. Periodista antes que abogado y antes que político, ha recibido de la profesión todas las amarguras. Las que propiamente les inferían y las que gustó en el ejemplo de otros periodistas antes que nada. Ni puede eliminar de su sangre el virus morboso del periodismo, ni puede limpiar de pasión sus palabras cuando habla de los periódicos y de los periodistas.

En esta tarde tibia y transparente que reconforta los cuerpos y hace firme el espíritu con el aliento de un supremo optimismo, mientras el automóvil persigue distancias por la recta engañosa de un camino de ensueño, el señor Salazar Alonso y yo—uno y dos periodistas—hablamos de los periódicos de Madrid con criterio liberal de profesionales. Comenta el diputado los cambios de redacciones en los periódicos madrileños. Habla de las empresas comerciales que juegan a los periódicos, haciendo temblar con su inconsciente conducta la ideología y la redacción de todos los rotativos. Expresa su amargura de periodista, al ver cómo los especuladores cambian y alteran las posiciones más sinceras de los periódicos que mas respeto debieran merecer, como si un periódico sólo fuera una industria y nada tuviera de empresa espiritual que para vivir necesita de su honra y de su consecuencia.

### Declaraciones políticas

Don Rafael Salazar Alonso, abogado, diputado a Cortes, presidente de la Diputación Provincial madrileña, concejal del Ayuntamiento de Madrid, vocal del Comité nacional del Partido Radical y no sé cuántas cosas más, es el hombre de las declaraciones. No pasa día sin que la Prensa publique su nombre a la cabeza de unas manifestaciones políticas, económicas y literarias. Quizá es el hombre más propio para hablar, porque su condición de periodista le autoriza una fama sólida de discreto, cuando ha de comparecer ante la curiosidad ansiosa de la opinión pública.

El que Salazar Alonso sea periodista y hombre de continuas declaraciones, quita méritos a esta entrevista. Pero no sería sincero el entrevistador si no consignara que su gestión fue fácil y grata por obra de la amabilidad del entrevistado. Si justo es reconocerlo, más justo es decirlo antes de transcribir la primera pregunta de la declaración.

—¿Se va al Gobierno?  
—Sí.  
—¿Cuándo?  
—No lo sé.  
—¿Quién le sustituirá?  
—Supongo—responde Salazar Alonso, ya decidido a hacer fácil la entrevista—que se tratará de formar un Gobierno de concentración republicana capaz de aprobar las leyes complementarias. El Gobierno no puede subsistir con la obstrucción radical, pero para nadie es un secreto que intereses poderosos le retiene en el banco azul. Lo que puede suceder es que en la discusión de una ley cualquiera que no se pueda aprobar, haya que buscar una solución satisfactoria y concorde. Esta Ley a que me refería pudiera ser muy bien la Ley Electoral, que dé ocasión al Presidente del Gobierno para plantear al de

## En el Ateneo

Conferencia de la doctora Hildegart Rodríguez

Hildegart es en la nueva generación española uno de los valores más destacados. Hildegart acude diariamente al periódico, a la revista, al toleto, al libro, para dar continuadas muestras de su clara inteligencia y de esa cultura que no parece haber tenido por su edad, tiempo de haber adquirido.

Hildegart ha pisado anoche la tribuna del Ateneo, y de entre sus estudios sobre sexualidad, ha elegido un tema, «Don Juan y el donjuanismo», que ha sabido desarrollar con tanta pericia cuanto buen sentido. No pretendemos hacer una disección de su conferencia, tímica de conceptos y densa de observación; bástenos señalar que, después de haber expuesto las opiniones que sobre tan atrayente tema han ido desgranando en estos últimos tiempos médicos y filósofos, pensadores y psiquiatras, Hildegart ha expuesto las suyas personales con una altura intelectual verdaderamente notable, haciendo un estudio acabado, no solo del tipo que pasa por Tirso para llegar a Zorrilla—más interesante para la joven oradora por ser el que ha sobrevivido en el gusto y la inclinación del público,—sino de una extraordinaria complejidad de pequeños problemas que giran en torno a Don Juan y que pueden constituir el donjuanismo, un donjuanismo cada vez más propicio al libre estudio, según se vayan agrupando a su alrededor las resultancias de tantas observaciones sobre el tipo del clásico conquistador.

De la virtud oratoria de Hildegart solo habrá que decir que durante los cinco cuartos de hora que duró su charla, un público compacto, como en pocas ocasiones se ha visto en el Ateneo, siguió con ansiedad y vivo interés el hermoso discurso, sereno, de elocuencia segura y firme, que captó el auditorio desde el primero hasta el último momento. Una calorosa ovación subrayó la conferencia de la joven oradora.

«Yo vuelvo a variar de terreno y hablo de política a través del proyecto tan debatido de la Ley de Congregaciones religiosas».

El señor Salazar Alonso me contesta:

—El proyecto del Gobierno, en relación con la Ley de Congregaciones religiosas, goza del voto incondicional del partido radical desde el primer momento. Y así lo expresé yo siendo presidente de la Comisión parlamentaria de Justicia y así también volví a decirlo en el salón de sesiones.

También el señor Maura habló en nombre de los conservadores para decir que si lo que se votaba era el proyecto del Gobierno, no habría discusión.

Los agrarios han hecho oposición al proyecto; pero recientemente han revocado ese acuerdo, adoptando el de facilitar la aprobación rápida del proyecto con objeto de que la obstrucción radical resuelva rápidamente el conflicto de hecho planteado entre el Poder Ejecutivo y el Legislativo.

### La obstrucción radical

Una pregunta final: ¿Cree usted en la importancia de la obstrucción como arma para provocar la crisis?

—Indiscutiblemente. Yo creo que esto puede tener un interés extraordinario, porque pudiera ser que la mayoría fuera la que hiciera la oposición al proyecto gubernamental. De todas formas, aprobada la Ley y franca la vía de la obstrucción, yo estoy seguro que no tardará en producirse la ocasión que sirva de pretexto al Gobierno para plantear la crisis.

ALVARO CAMPOS

## COMO A LOS NIÑOS MALOS

### Palmetazos a los disidentes

No podían faltar.

«¿Cómo iban a «irse de rositas» los «disidentes» de la votación del jueves último!

«El Sol», que ejerce de dómine; fue el encargado de coger la palmela para esgrimirla contra los que el jueves tomaron una actitud contraria a la de sus compañeros de partido.

«Otra vez hemos topado con el «disidente», figura política digna de estudio», dice. Y, en seguida saca a colación, como quien no quiere la cosa, las «cabezas de ratón» y los «reyes de cortijos» que circulan por los pasillos del Congreso viendo la manera de satisfacer sus ambiciones...

Los «disidentes»—salidos de las filas radicales socialistas—ya saben a qué atenerse.

O, por lo menos, saben que no «deben» apoyar su actitud en estados de conciencia, ya que, según el órgano del jefe del Gobierno, no es la «sensibilidad» la que les indujo a la discrepancia, sino la «ambición»; el deseo de ser «cabezas de ratón» o «reyes de cortijos».

Y, acerca de esto, ¡qué cosas les dice «El Sol» a estos «disidentes», después de llamarles «trafalarlos»!

Dice que son «planetas que no se deciden a navegar por el éter a su cuenta y riesgo, y para hacer como que hacen, se lanzan al espacio bien sujetos por el cordón umbilical que les une a su sistema y los nutre y les da vida política».

Dice que lo que hicieron es, en el mejor de los casos, una baladronada. Y dice todavía cosas peores de lo que, después del acta, recibieron cargos porque los creían en «solidaridad de principio con ciertos ideales».

A pesar de todo esto que se dice de las «disidentes», se les cuenta para integrar el «quorum». Porque, ¡qué van a hacer, si no «no pueden» navegar «por el éter a su cuenta y riesgo».

## Una mejora importante

### EXCURSIONES A ALICANTE

Las Compañías ferroviarias de M. Z. A. y Wagons Lits. Cook han organizado un servicio especial de excursiones de Madrid a Alicante con billetes de ida y vuelta en 1.ª y 3.ª clase a precio reducido, con una estancia de tres días, prorrogable hasta ocho, con excursiones a Elche y Busot.

El precio en 1.ª clase es de 147 pesetas y de 86 pesetas en 3.ª clase, comprendiendo traslado de la estación al hotel y viceversa, pensión completa con habitación, desayuno, almuerzo y comida desde la mañana de llegada hasta la comida del tercer día de estancia en Alicante, yendo incluido además en dichos precios de los billetes todos los gastos de las excursiones a Elche y Busot.

Este servicio empezará mañana día 24, y continuará todos los viernes de cada semana. Solo se podrá utilizar a la venta del correo expreso de Madrid, pudiéndose efectuar el regreso en cualquier día dentro de los ocho días de su validez.

El número de billetes que se despacharán para cada excursión de Madrid a Alicante se limita a 30 en 1.ª clase y 40 en 3.ª.

Digna de todo elogio es la preferencia que M. Z. A. ha dado a Alicante implantando un servicio ventajosísimo para el público que por consiguiente traerá consigo un considerable aumento de turistas. Ahora corpesponde a las autoridades alicantinas poner algo de su parte y dar toda clase de facilidades a los visitantes para hacerles grata la estancia en la capital, única manera de atraer forasteros.

Felicitemos a los bienaventurados enchufistas por la prolongación de funciones que se han decretado para su felicidad al declararse inconvencionalmente en el disfrute de las nóminas.

Así se hace Patria. Y República.

## DIVAGANDO

### Los enchufistas y la Ley de Incompatibilidades

Ya ha quedado aprobada excepto en su último artículo la famosa Ley de Incompatibilidades. Los agradecidos gubernamentales serán los encargados de hacer ver a todos que a pesar de haberse llevado la misma hasta su aprobación, los diputados de la mayoría seguirán inamovibles en sus puestos, inmutables bajo sus caríatides de piedra.

Darán que los puestos ocupados por los mismos eran legítimos y que los llamados «enchufes» no son más que «sacrificios» que por la República hacen los autores que el régimen le han salido.

Pero es que la mencionada Ley quieren arreglarla de forma que no sirva para las actuales Cortes. La Ley de Incompatibilidades nada podrá contra la fortaleza inexpugnable que constituye la serie infinita de privilegios y favores de que el actual Gabinete ha rodeado a sus servidores. Legisla pero es para los próximos, para los que vengan, no sabemos cuando. Los Cordero, los Muñio y tantos y tantos otros seguirán disfrutando de las excelencias de la situación. Nada turbará su plácido reposo de «nuevos ricos». La tranquilidad aburguesada de su existencia un poco alarmada por la presentación primitiva en las Cortes del proyecto, seguirá ahora satisfecha y joyante. Tan seguros se hallan de que jamás volverán a mantener su situación actual que legislan con las incompatibilidades para el porvenir. Por que eso si, si ellos supieran que el rumbo político seguiría manteniendo su situación, nada harían para volverse tan meticulosos. Pero convencidos como están de su fracaso; seguros como se encuentran de su desplazamiento total y definitivo a corto plazo, ningún inconveniente encuentran en legislar para su aplicación una ley que en nada ha de lesionar sus intereses. Ley de Incompatibilidades, si, pero para los otros. Una martingala más para seguir llevando el engaño y cundiendo la desorientación entre la opinión republicana. Ahora todos los adosados a los presupuestos oficiales, entusiastas panegiristas de un Gobierno que tan bien los alimenta, que se lancen a propalar a los cuatro vientos que la Ley de Incompatibilidades ha sido votada, que digan que no hay nada mejor que la coalición republicana socialista para seguir gobernando. Pero cuando lo digan, que vayan despidiéndose de sus comederos, que vayan pensando en la sustitución del «modus vivendi» que usufructúan, que la piqueta de la verdadera opinión republicana, pronto procederá al derribo de unas nuevas «caballerizas»—tinglado recientemente montado—. Pero mientras tanto, mientras eso llega, que sigan diciendo que han aprobado la Ley de Incompatibilidades que han hecho, «para otros».

Guillermo MUÑOZ BUADES

## ¡Pobre «Heliofilo»!

Nada de paliativos, ni de cosas intermedias, ni de eclecticismos. O la adhesión incondicional, o nada. Este es el criterio. Esta es la consigna.

¿Han visto lo que dice «El Sol», órgano del jefe del Gobierno, de los «disidentes», a pesar de que el señor Azaña les dejó en libertad de conciencia y les relevó de la disciplina para la votación del jueves pasado? Pues algo semejante viene a decir «El Socialista» del hasta hace poco intrépido colaborador de «Luz», «Heliofilo».

Se le ocurrió a este escritor caer en los malabarismos de lenguaje de otros tiempos, y «El Socialista» le ha salido al paso dándole jaltol «Nada de intensidad ni de ingeniosidades», le ha venido a decir el órgano de los socialistas. El que no esté con nosotros, está enfrente de nosotros.

Es verdad que han pasado de contrabando muchas «charlas»; pero no hay para ponerse así por la habilidad que escribió en relación con «los resortes» de Gobierno que fracasaron en Casas Viejas, ni por qué echarle en cara su actitud frente a los redactores que abandonaron «Luz».

Pero, por lo visto, no se contentan con una adhesión tibia y entreverada de reparillos, por ténues que sean; quieren la adhesión completa e incondicional.

Y como temen que les pueda ir faltando, porque «Luz» sea menos ministerial que lo fué hasta hoy, le advierten que las metamorfosis les molestan un poco y que ellos no pasan por ellas.

Ya estamos viendo las cosas que dirá «El Socialista» al acusador de fríos de estos últimos meses.

## La unión de las oposiciones

### El mismo Gobierno la forma

La actualidad política la constituye la noticia que da un diario de la mañana anunciando una famosa ya, —apenas nacida— «unión» parlamentaria de todas las minorías de la oposición.

Las manifestaciones publicadas en la Prensa de Rodrigo Soriano que propugnaba veladamente por su constitución y la nota política dada por las oposiciones con la unánime actitud seguida en los últimos debates parlamentarios, parecían hacer inminente esta unión.

Pero las manifestaciones últimas de destacadas personalidades parlamentarias de los grupos de oposición, han corroborado que no existe ningún propósito oficial de constituir el bloque.

En realidad, esto no es una necesidad, porque sería muy difícil hacer coincidir en la actuación parlamentaria a minorías de criterios tan dispares.

Ya cuando hace falta el Gobierno la forma, haciendo que esta se unan con sus votos o con su actuación contra sus actos. La labor del Gobierno tiene esa maravillosa aptitud, la de no contentar a nadie. Ni en el país,

ni en el Parlamento. Cada votación de confianza de la mayoría, cada debate político hace aumentar la cohesión de las fuerzas opositoras de la Cámara y crea nuevos enemigos del Gabinete en el país.

Esto es cosa que de día en día más claramente se distingue. Un Gobierno que tuvo en sus manos todos los resortes para elaborar la prosperidad del pueblo español, ve con angustia cada día más relajada su autoridad, merced a su popularidad y su prestigio. Se ve, se aprecia, a éstas alturas de una forma sensible y eficiente, el divorcio latente, indiscutible que existe entre el Poder ejecutivo y la opinión.

A aquellas patrióticas adhesiones de júbilo, llenas de adhesión entusiasta, han seguido los movimientos extremistas, la falta de confianza, la pérdida de la Seguridad.

Pero no es eso sólo, la Prensa que era el coro que como eco repetía con entusiasmo frases la labor actual de los gobernantes ha visto que su unidad va desmoronándose en el reciente conflicto entre la Empresa y los redactores de «Luz», mientras que las denuncias, las compras, las suspensiones, las recogidas, las multas—medidas fascistas que el Gobierno utiliza—, no bastan a cortar la popularidad cada día más firme y más arraigada de los diarios de la oposición.

Y en las Cortes, la misma mayoría va agrietándose desmoronándose. A pesar de las votaciones de confianza, numerosos diputados ministeriales—o que aparecen como tales—, no se recatan de mostrar públicamente su entero disconformismo.

Frente a esto, las oposiciones, firmes, fuertes, cada día más compenetrados con los idearios que defienden. Cabe pues, pensar, que la fortaleza de las mismas, reside en el desacierto de los actos del gobierno. Su unión oficial no hace falta; cuando esta se necesita, será que el gobierno, una vez más la provoca.

La opinión, cuando quiere manifestar un deseo, no necesita de ayudas oficiales, sino que recurre a los orga-

**Marmolejo**  
HIGADO-VIAS BILIARES-RIÑÓN  
Hotel Balneario 1.º abril-15 Junio  
Hotel Balneario 1.º septbre-15 nobre  
Nueva dirección del Savoy de Madrid  
procedente del Savoy de Madrid

La reproducción de aquella lista de los señores que chupaban del bote por dos o más conductos y que ahora seguirán chupando gracias a esa Ley llamada irónicamente, de incompatibilidades, podría explicar el voto de confianza al Gobierno por lo de Casas Viejas.

**Hemibrasil**  
HAY ALGO EN SU VIDA INTIMA QUE NO LE DEJA SER COMPLETAMENTE FELIZ?  
SANTIDAD DE FLECCION, FLEXIBILIDAD Y TRANQUILIDAD RECOMENDADO POR EMERGENCIAS MEDICAS DEL MUNDO ENTERO  
VENTA EN FARMACIAS AL PRECIO DE 60/50 PFS. CON CANULA PARA SU APLICACION  
PRODUCTO INOFENSIVO DE TODA SERIEDAD Y GARANTIA  
LABORATORIOS PROLAC, S. A. APARTADO 810 - BARCELONA

**Advertencia**  
Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

Anúnciese usted en el «Diario»

# Gacetillas

**«NUEVO MUNDO»** Deseando conocer los motivos y al preguntar nos enteramos que se trataba de 40 o 50 fardos que estaban desastapados que venían consignados a los señores Manuel Gallar y Compañía conteniendo las sedas que han de realizar en sus establecimientos del 3 al 20 de Abril.

**EL TIEMPO**  
Fué el de ayer un día hermoso de primavera con fuerte sol, si bien el viento sopló con calma pero un tanto fresco.  
La temperatura mínima durante la madrugada fué de 8 grados. A las diez y media de la mañana marcaba el termómetro 21 grados.  
La noche pasada fué bastante fría.

**AVISO DE INTERES**  
Per la Subdelegación Marítima de Alicante, se interesa la comparecencia en la misma del personal despedido de la compañía Transatlántica, residente en esta demarcación, a los efectos de levantar una relación que debe ser elevada a la inspección general de personal de la Subsecretaría de la Marina Civil, para cuando llegue el momento hacerles efectiva la indemnización que proceda.  
La información sobre los documentos necesarios para los fines expuestos, será facilitada en esta misma Subdelegación Marítima.

**CARTELETA**  
Ideal.—«La venus rubia».  
Central.—«Un hombre de mundo».  
España.—«El puente de los suspiros».

**BARRICADAS**  
Al pasar por la calle de Cádiz a espaldas de Bailén, nos vimos sorprendidos por un enorme parapeto tras del que medio se ocultaban una legión de chiquillos.

## De "fogueres"

Una carta  
Recibimos una carta firmada por «Uno de tantos» con cuyo contenido estamos conformes porque ya antes de ahora propusimos, para alicantinizar las fiestas de San Juan, algo semejante a lo que él propone.

No más lejos que el domingo último la Asociación de la Prensa adoptó un acuerdo que, de realizarse como creemos, vendría a dar efectividad a cuanto dice «Uno de tantos».

Pero ese acuerdo como tantas otras iniciativas que van surgiendo ahora se tendrán que aplazar para el año próximo ya que estando constituidas las comisiones de distritos y de barrios sería difícil formar una nueva que, a estas alturas ya, pudiera hacer la recaudación cuantiosa que habría de costar la organización, de ese festival marítimo de tan rancio abolengo alicantino en las fiestas que inician el verano.

De modo que «Uno de tantos» debe esperar que se llegará a lo que, tan bien sentido, propone en su gratísima carta.

## Elección de «bellea»

Teniendo que elegir la Comisión de la «foguera» de la Plaza de la República su «bellea» representativa, ruega a cuantas señoritas del distrito quieran concurrir al concurso, que al efecto queda abierto, envíen su fotografía hasta el día 31 del actual mes a don Eufasio Moreno, Plaza de la República 1 bajo (hojalatería).

## «Foguerer machor»

Dicha Comisión ha nombrado y muy gustoso ha aceptado tal cargo, al ilustre alicantino don Luis Pérez Bueno, ex alcalde de Alicante, abogado, periodista, catedrático de Técnica e Historia de las Artes Decorativas en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Madrid y Director del Museo Nacional de Artes Decorativas.

## Otro

La Comisión de la «foguera» de la Rambla ha designado ya su «foguerer machor».

El nombramiento ha sido uno de los grandes aciertos.  
El agraciado con tal honor es don Tadeo Villalba Monasterio presidente de la Casa de Levante en Madrid.

## Y otro

La Comisión de la «foguera» de la Plaza de las Monjas ha nombrado su «foguerer machor» al alcalde de Madrid don Pedro Rico, quien ha aceptado el nombramiento, prometiendo asistir a los festejos.

## Sucesos

### JUEGOS DE NIÑOS

Por la guardia civil del puesto de Agosto, fueron detenidos por orden del señor Juez municipal del partido, los niños de 9, 13 y 8 años respectivamente Vicente Antón y Arturo y José Torregrosa.

Estas criaturas fueron los autores del apedreamiento del tren de mercancías número 1204 de la compañía M. Z. A. en el día 12 del pasado mes, resultando herido el guardafreno Vicente Poveda.

### LA «GRACIA» DE ANTEA-NOCHE

El gobernador dijo ayer a los periodistas que uno de los siete señores que fueron detenidos con motivo de la explosión de un petardo de la puerta de la Comisaría declaró autor de la «humorada».

Con tal motivo, se le ha impuesto una multa de 250 pesetas.

Los restantes señores fueron puestos en libertad.

### RIÑA

En la plaza de Gabriel Miró riñeron ayer, propinándose una buena ración de golpes, Estanislao García Penadés de 30 años, domiciliado en la calle de San Antonio y Tomás Nicolás Juan, de 34, con domicilio en Carmen 19.

Fueron asistidos en la Casa de Socorro, pasando luego a la Comisaría.

## El Dr. Alfonso de Miguel

DEL HOSPITAL PROVINCIAL,

ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º

Digestivo-irugía Gasa al-Rayos X  
Consulta de 1 a 1 y de 3 a 5.

## CAFE "COLON"

Establecimiento preferido del público.

Café Expres hecho con los renombrados BRACAFE (café del Brasil) acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya Especialidades de esta casa JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DEL REMEY. Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20-41.

Anuncies usted en el "Diario"

## PANADEROS

¿Queréis convertir vuestro horno antiguo por otro moderno de cocción continua?

Instalar el nuevo aparato patentado «Activo» a base de la combustión producida por el aceite pesado «FUEL-OIL» Con el sistema anticuado de leña y carbón su resultado es deficiente, antieconómico, sucio, peligroso, lento, nada práctico y perjudicial.

El nuevo aparato «ACTIVO» elimina los peligros del fuego, mantiene la temperatura, ahorra trabajo, tiempo, manos de obra, almacén etc. etc.

Con el «ACTIVO» defenderéis vuestros intereses, mantendréis vuestro crédito, y economizaréis un treinta por ciento del gasto diario sobre los demás combustibles.

Detalles proyectos e instrucciones MANUEL ALBERCA Méndez-Núñez, 33 Teléfono 1779

Anunciarse en el "Diario de Alicante"

## Junta de Obras y Servicios del Puerto de Alicante

ANUNCIO  
Instalaciones de baños en la playa del Postiguet

Dado el gran número de peticiones que se formulan para el aprovechamiento, durante la temporada de baños, en la playa de la zona de servicio del Puerto denominada del Postiguet y con el fin de armonizarlas, procurando satisfacer en lo posible los deseos de todos los peticionarios sin olvidar los intereses públicos, la Dirección del Puerto ha creído conveniente establecer normas a las que habrán de sujetarse las peticiones referidas, para que puedan ser otorgadas en uso de las facultades que le confieren la Ley de 20 de mayo de 1932 y el Decreto de 29 de noviembre último. Las citadas normas están expuestas al público en el tablón de anuncios de la Junta de Obras del Puerto (muelle de Levante).

Se advierte que las peticiones deberán presentarse antes del día 31 de marzo próximo y que no serán tramitadas las que se presente después de esa fecha.

Alicante 30 enero 1933.—El secretario, Rafael Asín.—V.º B.º, el presidente, Nicolás Lloret.

## Fonda de la Marina

Jávea (Alicante)

Servicio esmerado: Especialidad en arroz

Propietario:

BAUTISTA BERENGUER

Autos de alquiler

## Alquilo

piso amueblado poca escalera frente a la playa, cuarto de baño, mucho sol y otro sin muebles, tercer piso, tiene baño. Mare Nostrum, 17.

## ASOCIACION DE LA PRENSA

## Premio Luca de Tena

Relación de los trabajos presentados para optar al premio Luca de Tena:

«Castelar ante Europa», «Después del fracasado movimiento» y «Espíritu europeo» de Carmen de Burgos, «Colombine», lema: Bemol.

«Las máquinas son inocentes»; lema: El amor redime al hombre.

«Gorguloff» y «Villa de Don Fadrique»; lema: Amezua.

«Ante la «fogata» de San Juan»; lema: Cavia.

«Orden»; lema: Moya.

«Una duda horrible»; lema: Figaro.

Cuatro trabajos sin título, con los lemas: Guitarra, Aitana, Sol y Regionalismo.

«La protección de animales y plantas»; lema: Uno.

«Tropéz con un envoltorio que contenía una niña recién nacida»; lema: Pietas.

El Secretario, Manuel de Elizaicua.

## Los cambios

Franco franceses	46'75
Libras esterlinas	40'75
Dólares	11'90
Franco suizo	230'80
Liras	61'10
Belgas	166'00
Florines	4'80
Reich-marks	2'83
Coronas checoslovacas	35'50
Escudos portugueses	37'10
Pesos argentinos	3'08
Coronas suecas	2'21
Coronas noruegas	2'08
Coronas danesas	1'86

## Motores

aceites pesados y gas pobre de 10 hasta 300 HP. gasolina de 2 hasta 10 HP. grupos bombas eléctricos y gasolina, todo de ocasión pero en estado nuevo

Ventas en firme y alquiler

JORGE BEHRENDT

Madrid

Representante para Alicante

Rodolfo Heine

Castaños 20

## Vida teatral

ZARZUELA  
Rápidamente va recibiendo la Empresa P. L. C. los encargos para cubrir el abono a cien butacas que al reducidísimo precio de cuatro pesetas por función, se ha abierto para la actuación de la compañía del Teatro Lírico Nacional que se presentará en Alicante el día 31 del presente mes, acusando hasta el 3 del próximo.

Oportunamente daremos a conocer los nombres de los prestigiosos artistas que componen el selectísimo conjunto, honra de la escena española.

Se halla restablecido de su dolencia nuestro querido amigo y compañero don Víctor Viñes.

## GENTE CONOCIDA

### VIAJEROS

Marchó a Madrid, acompañada de su hija Tinita, doña Clementina Cervera de Pérez Mirete.

—Regresó de Madrid el distinguido músico don Rafael Rodríguez Albert.

### ENFERMOS

Se halla restablecido de su dolencia nuestro querido amigo y compañero don Víctor Viñes.

## Cámara Oficial de Comercio

La nueva Ley de Accidentes de Trabajo entrará en vigor en 1.º de abril

Habiendo solicitado la Cámara de Comercio, de la Superioridad, el aplazamiento de la entrada en vigor de la Ley de Accidentes de Trabajo ha recibido un telegrama del señor Ministro de Agricultura de quien se había pedido apoyara nuestra petición, manifestando que no es posible acceder a ella en virtud de los terminantes preceptos de tal disposición y muy especialmente del artículo adicional, según le ha manifestado el señor Ministro de Trabajo.

Así pues, en 1.º de abril regará la nueva legislación de accidentes y una vez más se recuerda a los comerciantes e industriales la necesidad de que cubran sus riesgos mediante el contrato de seguro que puede hacerse en cualquiera de las compañías que a ello se dedican, en la Caja Nacional de Seguros o formando una mutualidad, con el fin de evitar que en el caso de un accidente se vean expuestos a contingencias desagradables y a sufrir graves perjuicios.

El mejor regalo  
Medias seda  
LA CIUDAD DE ROMA  
Altamira, 11 Alicante

OLEAS  
de madera para transmisiones de fuerza  
CARPINTERIA MECANICA  
JAVIER LLORET MAS  
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.  
Oficinas y Talleres:  
Berenguer de Marquina, 6  
(antes travesía de Belando)

Hotel Samper  
(FRENTE AL MAR)  
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.  
TELEFONO 1106

FEMINA  
CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2254  
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos  
Atendido por señoritas - - Salones independientes  
Precios moderados

GANGA  
Solo por unos días la CASA HUESCA  
Sagasta 16  
vende ZAPATILLAS de paño de 6 ptas. par a 3 ptas.  
Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.



CONTRA EL DOLOR  
CEREBRINO  
MANDRI  
NUNCA PERJUDICA

una bufanda?...no...!  
Unas cuantas Gaba es mucho mejor! El frío es solo un cómplice del microbio. Reduzca éste a la impotencia y podrá usted desafiar el frío sin temor a un resfriado.  
Vaya, quítese esa bufanda tan desagradable, pero tome de vez en cuando algunas Gaba. Son deliciosas y como su composición es solo de productos naturales, puede usted tomar tantas como quiera sin peligro para su estómago.  
Caja grande 2.10 Ptas  
60 céntimos caja pequeña  
Cuide su garganta a diario — gargarice usted en seco con las deliciosas Gabas  
Depositorio en Alicante  
DESIDERIO REIG  
BAILEN 8 Y 10 DROGUERIA



Castellón quiere la autonomía con Valencia y Alicante

Leemos en un periódico de Valencia: «Como consecuencia de las insistentes gestiones llevadas a cabo por la Conjunción de partidos pro Estatuto, los partidos políticos de Castellón socialista, radical, socialista, Acción Republicana, radical y federal, con extraordinaria generosidad han dirigido a esta Conjunción la nota que a continuación insertamos: «Los partidos políticos de Castellón que suscriben, declaran que les interesa de manera fundamental que la región valenciana, integrada por Alicante, Valencia y Castellón obtenga una amplia autonomía, por lo que desearían iniciar la campaña pro Estatuto para que la conciencia autonómica prendiera en el pueblo. Ahora bien; los partidos que autorizan esta nota, ven con disgusto que los partidos políticos de Valencia se han dividido alrededor de la campaña pro Estatuto en dos sectores, y entendiéndose que si no existe una coincidencia inicial entre todos los hijos de estas tierras que sientan deseos de liberación política no sería posible la obtención de la autonomía, desean como cuestión previa, sin inclinarse a un sector ni a otro, que los dos de Valencia aparezcan unidos en la propaganda. Para ver si ello es posible, situando el ideal de autonomía en primer término, convocamos a la representación de los partidos de Castellón y de los dos sectores de Valencia para una reunión que se celebrará el día 2 de abril próximo en Castellón, al objeto de procurar establecer una coincidencia inicial que permita la propaganda por todas las tierras castellonenses. Como la anterior nota responde al criterio fijado por la primera Asamblea celebrada en V. A. V. R. el día 3 de octubre del año último y en todas las que desde dicha fecha se vienen celebrando, la Conjunción de partidos, con el voto unánime de los que integran, hacen constar que asistirán a la reunión convocada desde Castellón para el día 2 de abril próximo, y como ya en otra ocasión hicimos constar, asistiremos a dicha reunión animados del mejor espíritu y con la mirada puesta en el ideal autonómico de la región valenciana. Fieles a la táctica trazada para despertar la conciencia de la personalidad valenciana, esta Conjunción concentrará ahora todos sus esfuerzos para obtener la colaboración de los partidos políticos de Alicante, aplazando, como ya se ha hecho en el caso de Castellón, la aceptación de los ofrecimientos que se le han dirigido para celebrar actos de propaganda, conscientes de lo que significa la autonomía del país valenciano, hacemos constar una vez más que el despertar del sentimiento autonómico ha de ser unánime en las tres provincias. Propague usted el DIARIO

ELCHE

«Miss Orfeón» Desde anoche ya tiene la culta sociedad Orfeón Illicitano su preciosa «Miss». El elemento joven celebró un baile de sociedad para elegirla. El Jurado, después de un detenido estudio de varias señoritas que asistían al acto dió un fallo justiciero proclamando como «Miss Orfeón» a la preciosísima Lolita Pérez Serrano. Dos miembros del Jurado la conducen al estrado. El alcalde de la ciudad le da la enhorabuena y le ofrece un precioso ramo de flores naturales; la ciñe una soberbia banda de seda encarnada y verde, en cuyo centro se destaca bordado el nombre de «Miss Orfeón» y le entrega un precioso estuche de perfumería regalo de la juventud. La orquesta toca el Himno de Riego; el público prorrumpe en aplausos y de todas partes empieza a caer sobre la joven belleza illicitana una copiosa lluvia de confeti y serpentinas. Lolita Pérez se siente invadida por la emoción; sonríe con gratitud a todos inclinando su cuerpo con gracia natural y el elemento joven, no cesa de aplaudir. La comisión obsequia espléndidamente a su «Miss» con pastas y licorres. Y el público se retira satisfecho. Orfeón Illicitano puede estar satisfecho de la elección. Nosotros le felicitamos así como también a la nutrida orquesta compuesta por 20 maestros, y pecaríamos de descorteses si no felicitáramos a los entusiastas jóvenes de la comisión que supieron hacer derroche de galantería con el sexo bello, muy numeroso por cierto, y adornaron el salón con toda sencillez y belleza.—C.

Una protesta de Alcoy

En Alcoy se celebró anoche una asamblea de fuerzas vivas. El presidente dió cuenta de que se había dispuesto por el ministro de la Guerra, de que dos compañías del regimiento número 38, de guarnición en la plaza, vengan a prestar servicio a Alicante. Los reunidos acordaron por unanimidad, elevar al ministro de la Guerra una protesta por esta medida, y al propio tiempo rogarle no altere la unidad del regimiento número 38. Asistieron representaciones de la casi totalidad de Sociedades obreras y patronales y recreativas de esta plaza.

Las nuevas monedas

En breve se pondrán en circulación las nuevas monedas de la República. Por ahora serán únicamente de peseta y de veinticinco céntimos. Las de peseta serán de plata y las de veinticinco céntimos de bronce. Estas llevarán en el anverso una alegoría de la República de trabajadores, un obrero del campo y otro metalúrgico estrechándose las manos y en el reverso el símbolo genérico del trabajo. Las monedas de plata en el anverso representan la Matrona de la República en el centro sentada, y en la cruz el escudo de España. Es probable que a últimos de abril estén en circulación estas monedas. La recogida de monedas se ha hecho hasta ahora en la cantidad de un millón de pesetas. Con esta cantidad se irán haciendo más monedas.

ENSAYOS

Un libro de actualidad política

Don César Silió ha lanzado al público un libro en torno a la revolución, y más directamente en torno a la revolución española. Los enunciados que aparecen en la portada, sin tesis de un índice más detallista, son: Crisis de España. Caída de la monarquía. La República. La revolución socialista. Como en todos los momentos decisivos en la política de un país, nos hallamos en una crisis de impaciencia. Los acontecimientos se suceden ante nosotros con demasiada lentitud, y como el enfermo que no halla acomodo a su dolor, pensamos que con una simple vuelta en el lecho encontraremos la postura definitiva. Posiblemente nos engañamos con tal espejismo. El dolor proviene del mal, y con el movimiento constante no hacemos sino agudizarlo. Nos hallamos en un proceso de un mal lejano y de hondas raíces, y de un mal no diagnosticado todavía. De ahí que en el transcurso de unos años hayan aparecido infinidad de libros en los que desde campos distintos y distantes, se trata de hacer un diagnóstico. La historia suele acertar siempre en sus diagnósticos, por que actúa sobre cadáveres, sobre carne muerta en la mesa de disección. Lo difícil es diagnosticar en vivo, sobre hechos actuales y con el deseo no sólo de encontrar el mal sino de curarle. Don César Silió en su último libro, nos muestra una ambición tan aventurada. Se nos ofrece en unos momentos como actor, en otros como espectador imparcial de los hechos que narra y modestamente, en la narración, domina la sencillez del periodista a la retórica complicada del historiador. Con muy buen estilo, marca una cronología de sucesos culminantes y su acierto se encuentra en la elocuencia de estas coordenadas. No es posible predecir si con el tiempo muchas de las fechas señaladas por el señor Silió serán fechas históricas, pero hoy, al menos, representan días muy significativos de la vida nacional para deducir enseñanzas. Así lo mas útil libro como compendio anecdótico será esta cronología, a través de la cual puede delinearse todo un proceso de decadencia española hacia el derrumbamiento de una institución secular, y los albores de un nuevo régimen que no advino de un salto, sino como una consecuencia. Don César Silió, sin olvidar sus convicciones mauristas, y aun salvando la figura y la acción de don Antonio Maura de todos los egresos políticos que enjuicia, se reviste para el análisis de una gran imparcialidad. Es como el embrión de un libro de memorias escrito sobre ese fondo de escepticismo en el que actúan los hombres inteligentes que por haber vivido demasiado, haber dudado mucho y haber chocado con hombres, ideas y pasiones, lo comprenden y lo perdonan todo. No es ajeno a esta imparcialidad el paisaje. Aun los libros más alejados a las sugerencias del paisaje, escritos en el campo, no se sustraen a la influencia del dolor y el aire que entra por las ventanas. En este aspecto es el perfecto libro de una vocación, en el que no es indiferente la paz, el silencio, la duración de las horas y aun las neblinas del valle de Igüña, que cantara otro Silió poeta. En la última parte del libro, más doctrinaria, trata de encuadrar en un panorama de ideas políticas y sociales de mayor universalidad, las anecdóticas revolucionarias de España. Constituyen estos capítulos un ensayo moderno de política, en el que un devoto de Spencer se detiene frente a las páginas de Spengler. Aquí sale victorioso el conservador liberal, ofreciendo sus principios en franca apología. Quede para otros la misión de hacer una crítica a fondo de este libro, yo me limito a estampar unas notas, la impresión ligera de un lector que encuentra entre sus manos un tema de interés desarrollado en un buen estilo. FRANCISCO DE COSSIO

POLITICA NACIONAL

Enchufismo inamovible

Ya está ahí la ley de incompatibilidades. Por fin... El proyecto sienta la incompatibilidad entre el cargo de diputado y cualquier otro logrado por oposición, concurso etc; es incompatible además, por esa ley el cargo de diputado con el de miembro de las comisiones gestoras provinciales, con el de diputado en el parlamento y con otros... Eso está bien ¿no? Pues no señor; no está bien porque este Parlamento de ascetas socialistas coloca al proyecto de ley una apostolía un artículo transitorio por el cual toda esa monserga de las incompatibilidades regira... en el Parlamento futuro. En este no. El «enchufismo», queda consagrado definitivamente declarándose inamovible. Porque inamovibles van a ser estos diputados vitalicios según la teoría de Azaña de mantenerse en el poder mientras cuente con un voto de mayoría y el sistema de contar los votos para lograr un «quorum» de Indalecio Prieto. Ahí está, pues, la ley de incompatibilidades como una burla sangrienta más al país. Resará con los que vengán; los diputados actuales seguirán enchufados viviendo sobre el presupuesto. Para eso hacen ellos la Ley. Y como muchos no han de volver a ser diputados, y lo saben, procuran prolongar ese grato paréntesis que la política puso en su vida. Se mantendrá, se aprobará ese artículo transitorio aplazando «sine die» la incompatibilidad, que la misma Ley declara, de los «enchufistas». Se aprobará aunque sea preciso llegarse a la violencia. Todo acabará en un nuevo voto de confianza a este Gobierno paternal que si no logró hacer aún la felicidad de España; hizo la de la disciplinada mayoría parlamentaria siempre dispuesta al sacrificio...

La actitud política de don Melquiades Alvarez

Algunos periódicos recogían ayer la suposición de que el señor Alvarez, con sus amigos, se incorporaría oficialmente al partido radical. Preguntado por un periodista, el ex presidente del Congreso dijo: —He leído esos sueltos, cuyo alcance desconozco. Me parece que es una inocentada. Hace ya mas de un año que públicamente, a la faz del país, ofrecimos nuestro concurso entusiasta y desinteresado al partido que dirige el señor Lerroux. Las circunstancias no sólo no han variado—añadió don Melquiades Alvarez—, sino que cada vez es mas apremiante que, para bien de España y de la República, abandone el Gobierno el Poder. Así lo venimos repitiendo un día y otro día y siempre ha respaldado en nuestra oferta de colaboración la mayor generosidad. Don Melquiades Alvarez ratificará esta actitud, en la próxima Asamblea que celebrarán sus correligionarios.

Evadidos de la Guyana

Paris, (Radio).—Se tienen noticias de una nueva evasión de forzados de los campos de la Guyana, ocurrida recientemente. Entre ellos hay un español, Daniel Llorente, que había sido condenado a trabajos forzados a perpetuidad.

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en las seguridades de que serán atendidos debidamente.

Los conflictos americanos

Bogota, (Radio).—Comunican de Tarapacá que las tropas peruanas concentradas en las inmediaciones de aquella población han iniciado un avance con ayuda de unas piezas de artillería. La guarnición de la plaza ha salido oquiondo al propósito del enemigo. Los peruanos han tenido algunas bajas, retirándose precipitadamente hacia Taruho.

Los buques de la escuadrilla del Amazonas siguen dispuestos a marchar hacia Leticia tan pronto se reciban las órdenes oportunas del Gobierno.

Lima (radio).—Oficiosamente se ha hecho constar que aun cuando los colombianos parecen dispuestos a reanudar las hostilidades en la región de Putumayo, el Gobierno del Perú mantiene su propósito de que el conflicto existente entre ambos países sea resuelto de una manera amistosa.

Inglaterra y Rusia

Londres, (Radio).—Parece que la opinión inglesa ha recobrado su sangre fría, dando sus justas proporciones al incidente de las detenciones de unos súbditos británicos en Rusia. Ha contribuido a esta actitud, la seguridad dada por el Gobierno ruso de que serán juzgados públicamente y de que podrán tener un abogado inglés.

A pesar de la presión de los conservadores, parece que el único resultado político de este incidente, es la suspensión de las negociaciones comerciales anglo soviéticas.

LIBRERIA MARIMON PAPELERIA. Extenso surtido en artículos para regalo Estilográficas de todas las marcas y precios. Ultimas novedades en librería. NO DEJE DE VISITAR SUS ESCAPARATES Altamira 4 Teléfono 1546

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL ACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO

Central Cinema. HOY DE SEIS EN ADELANTE. Un hombre de mundo. CINE SONORO

DENTICINA. Salva Infantes Miret (caja madera). PRECIO DE LA CAJA 50 CENTIMOS. Depósito al por mayor para la provincia Padilla y Gómez, S. en C.

CARBONES VICTORIA. JUAN CRUAÑES. Plaza 14 de Abril núm. 19. Carbones vegetales finos y seços a 0.25 ptas kgs. Suministro a domicilio

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

INGENIERO COMECIAL. joven aragones, con 21 años de servicio en dos importantes fábricas, competente y activo, con inmejorables referencias, se ofrece para Contable o Jefe de oficina. Escribir: Gregorio Martinez, para F. B. Pastelería.—Barcas. núm. 3, Valencia.

Siempre. tiene en existencia: Motores explosión y eléctricos, Bombas, Maquinarias para Fábricas, Talleres y otras Industrias, Locomotoras, Caldeas, Vagonetas, Vias, tractores, y otros artículos usados pero en estado de nuevos. Consulte a: Jorge Behrendt.—MADRID. Rodolfo Heine. Castaños 20.—ALICANTE

MEDIAS EL VAGON. Alfonso el Sabio n.º 16. VENDE MEDIAS SEDA NATURALA 4,50 DE SEDA INMEJORABLES 3 PARES POR 7,60 Esta casa es la primera en precios y además comprando 2 pares medias REGALA un corte ligas terciopelo de calidad superior. PARA MEDIAS Y CALCETINES EL VAGON

Ideal Cinema. HOY DE SEIS EN ADELANTE. La venus rubia. NE ONORO

SENSACIONAL

Por 330 pesetas Cuarto de baño COMPLETO garantizado de cuarteo. Todas sus piezas en clase. A Compuesto de bañera Rister con grifos Lavabo con dos grifos Inodoro. Bidet. Espejo. Toallero y Percha. Todo en clase primera. El mismo SIN BIDET 280 pesetas Venta: AGUSTIN MORA. -- FERRETERIA. NOTA: NO COMPRE ARTICULO DE SANEAMIENTO QUE NO SEA CLASE A. PORQUE ADMINISTRARA MAL SU DINERO.

Información telegráfica y telefónica

Los diputados ministeriales han conseguido que no se les apliquen las incompatibilidades

OPINIONES ACERCA DE LA CONSTITUCION DE UN BLOQUE OBSTRUCCIONISTA

Cordero se muestra "contrariado".--La "U. G. T." de San Sebastián declara la huelga general.--Diversos incidentes estudiantiles

La sesión de ayer en las Cortes

Sigue la discusión del proyecto de Congregaciones Religiosas.--Termina la del proyecto de Incompatibilidades.--Ruegos y preguntas

Se abre la sesión a las cuatro de la tarde siendo presidida por el señor Besteiro. En el banco azul solamente se encuentra el Ministro de Justicia señor Albornoz. La Cámara se encuentra poco animada.

El señor IRANZO defiende en voto particular, pidiendo la incompatibilidad entre el cargo de Diputado a Cortes y Diputado regional y que ésta entre en vigor al mismo tiempo que las incompatibilidades de concejales y comisiones gestoras.

El jefe de la minoría Radical señor GUERRA DEL RÍO estima que el señor Bruno Alonso le dirigió ayer palabras injuriosas y pide a éste que le dé una explicación sobre las mismas.

Los señores REY MORA de la minoría radical y MONTERO se muestran favorables al voto particular, pero no obstante éste es rechazado por ciento cinco votos contra cincuenta y dos.

Se rechaza la enmienda por una gran mayoría de votos. BOTELLA ASENSI defiende otra enmienda solicitando la supresión del párrafo que niega la designación de extranjeros para cargos y dignidades de Iglesia.

El señor LOPEZ GOICOECHEA formula uno diciendo que han surgido algunas dificultades en el Tribunal de La Rota con referencia a un pleito. Contesta el Ministro de Estado señor Zulueta prometiéndole ocuparse de este asunto.

En los pasillos

Declaraciones de Maura Al llegar al Congreso el señor Maura un periodista le dijo que se corría el rumor de un movimiento derechista. Maura contestó: «Supongo de donde vienen los rumores y que se reducirán a pedir nuevas suspensiones de «A B C», «El Debate» y «La Nación».

El diputado señor ALGORA dice que formulará una interpelación al Ministro sobre un grupo escolar en Zaragoza. Sufrirá un desvanecimiento que le durará escasos minutos. Es suspendida la sesión a las ocho horas y veinticinco minutos de la noche.

Notas políticas

Visitas a Azaña.--Declaraciones del gobernador de Barcelona

El señor Azaña recibió al Ingeniero militar inspector de las obras del Cuartel de El Toboso. También recibió al gobernador civil de Barcelona.

Esta autoridad hablando con un redactor de la agencia Mencheta dijo que tratará con el Gobierno de la situación de las fuerzas mineras de aquella región. Sobre la cuestión social estima que la exasperación del terrorismo es debida a la crisis del trabajo.

Un grupo escolar «Carmen de Burgos».--Se crea la medalla «Villa de Madrid»

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado la creación de la medalla «Villa de Madrid». Los concejales socialistas han propuesto poner el título de «Carmen de Burgos» a un grupo escolar.

Una opinión del «Heraldo»

El «Heraldo» dice que es necesaria una reorganización de la guardia de asalto nombrando oficiales cuya fidelidad al régimen no ofrezca dudas.

La unión de las oposiciones

La noticia de un periódico de la mañana referente a un bloque de minorías de oposición para combatir al Gobierno se comentó de muy diversas formas. En ella figura Melquiades Alvarez como dirigente más significativo.

Reunión del Comité Ejecutivo Radical

Se ha reunido el Ejecutivo Nacional del Partido Radical tratando asuntos de régimen interior.

Como queda el proyecto de incompatibilidades

La modificación introducida por el proyecto de incompatibilidades que excluye de ella es co propuestas derivadas de reglamentos orgánicos de funcionarios oficiales.

El Gobierno se lanza a la calle

Bilbao, (Tel).--Se ha hecho público que el domingo 9 de abril vendrán a esta localidad los señores Azaña, Prieto y Domingo para tomar parte en un acto político.

Noticias varias

Valencia, (Tel).--Don Fernando de los Ríos ha aceptado la invitación que se le ha hecho para que venga a Valencia a tomar parte en un acto en el que pronunciará un discurso.

Reorganización de servicios

La Comisión de Marina ha dictaminado la creación del Cuerpo de Correos de Puertos y otro de maquinistas de la Armada.

Derrumbamiento en la Iglesia de Monserrat

Esta tarde la parte alta de la torre de la iglesia de Monserrat situada en la calle de San Bernardo se vino abajo sin que hubiera que lamentar desgracias personales.

Explota un petardo e incendia la fábrica

Valencia del Cid, (Tel).--En el pueblo de Foyos explotó un petardo en el almacén de la Yutera Española que sostenía conflicto con sus obreros, originándose un incendio que amenaza destruir toda la fábrica.

Huelga estudiantil

Sevilla, (Tel).--Han declarado la huelga los alumnos de la Escuela de Comercio. Se produjeron diversos incidentes y quedó clausurada la escuela.

Varias noticias de Barcelona

Barcelona, (Tel).--Los obreros de la carga de cerdos han declarado la huelga para el día 31.

Los estudiantes de comercio han declarado la huelga. Un grupo prendió a las cortinas de un aula. Se produjeron diversos alborotos siendo dispersados por la fuerza pública.

Colisión entre comunistas y anarquistas

Sevilla, (Tel).--A primeras horas de ayer noche en la plaza de Jauregui varios comunistas repartían hojas clandestinas, protestando del atentado de anteanoche. Hubo varias colisiones se cruzaron disparos, la policía dió una batida deteniendo a dos sindicalistas uno de ellos llevaba 575 pesetas en el bolsillo. A otro de ellos se le ocupó un revólver cargado. Todos los detenidos ingresaron en la cárcel.

Sindicatos de la U. G. T. a la huelga

San Sebastián, (Tel).--Los Sindicatos de la Unión General de Trabajadores por solidaridad con los obreros vascos de Eibar han declarado la huelga general de todos los oficios hasta que se dé una solución al conflicto que mantienen los escopeteros.

Fuerza agredida.--Un muerto y dos apaleados

Tenerife, (Tel).--En el pueblo de Hermigua de la Gomera y a consecuencia de la huelga general revolucionaria, hubo varios choques de obreros con la fuerza pública, resultando un guardia muerto y apaleados los guardias Fuentes y Garrote. También resultó herido el obrero Antonio Brito y numerosos huelguistas contusionados.

De Alicante a la cárcel de Barcelona

Barcelona, (Tel).--Procedente de Alicante, donde fué detenido, ha sido traído el conocido extremista José José Abad (a) «Pocarropa», el cual está procesado en rebeldía y reclamado por la autoridad militar con motivo de los sucesos ocurridos en esta plaza el 13 de febrero del pasado año.

Disposiciones oficiales

Madrid (Tel).--La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Nombrando secretario del Instituto Nacional de 2.ª enseñanza de Elche a don José Cardona profesor del mismo.

Desestinando la petición de la Compañía Transmediterránea para aumentar las tarifas.

Convocando a oposiciones de 9 plazas de auxiliares femeninos de Correos.

Decreto del Ministerio de Agricultura en el que se dictan normas para combatir las plagas y enfermedades forestales.

En los montes de utilidad pública los trabajos de defensa correspondrán al Estado. En los montes de Corporaciones o particulares cooperará el Estado cuando las circunstancias lo aconsejen aportando aparatos y máquinas.

El encauzamiento del Esgueva

Valladolid, 21.--En el pueblo de Esguevillas se ha celebrado una asamblea de los pueblos interesados en el encauzamiento total del río Esgueva, cuyos anuales desbordamientos destruyen las cosechas hasta el punto de que apenas si se consigue producto alguno.

Acudieron nutridas representaciones y por unanimidad, se acordó recabar de la superioridad el urgente encauzamiento del río: que los municipios se obliguen a ofrecer el terreno necesario para las obras, mas la aportación metálica del 10 por 100 del importe de las mismas, mientras éstas se realicen y el 15 durante veinte años.

Se nombró una representación de patronos, obreros y autoridades para que velen por la realización del proyecto.

Las andanzas del bandido Flores Arocha

Málaga, (Tel).--Nuevamente vuelve a hablarse de Pedro Flores, sobrino del criminal Flores Arocha. Ahora se dice que está moderado por los alrededores de Mijar con el propósito de refugiarse en Málaga.

La derogación de la Ley seca

Washington (radio).--Quince días después de ser aprobada por el presidente Roosevelt, será legal en 13 departamentos de los Estados Unidos la ley que autoriza la fabricación y venta en Norteamérica de cerveza y de vinos de escasa graduación.

Otros 24 Estados preparan una legislación análoga.

ULTIMA HORA

(Conferencia 3 madrugada)

Una sangrienta colisión en un poblado de Canarias.-- Hay tres muertos y un herido gravísimo

Madrid, 23 (3 mad).--En el ministerio de la Gobernación han manifestado esta noche que se han recibido noticias del gobernador de Tenerife acerca de los sucesos ocurridos en el pueblo de Hermigua, de la isla de la Gomera.

En dicho pueblo hay un puesto de la guardia civil formado únicamente por tres números y todos ellos han resultado muertos.

Cumpliendo órdenes del Gobierno, ha salido inmediatamente un barco de la Compañía Transmediterránea, desde Tenerife, conduciendo a un teniente coronel de la benemérita y veinte guardias. El buque se encuentra frente a la Hermigua, pero existen dificultades para desembarcar por los peligros que ofrece el acantilado. Los guardias han de izado con grúas y por ello no puede hacerse durante la oscuridad.

Noticias particulares comunicadas desde Tenerife dan cuenta de que los sucesos se han debido a que no han sido empleados en obras de una carretera todos los obreros que pretendían la sociedad obrera de la U. G. T.

Declarada la huelga general, esta degeneró en revolucionaria. Los revoltosos cortaron los servicios de luz y agua.

Careciendo el Gobernador de noticias exactas de lo ocurrido, telegrafió a su delegado en dicho pueblo, el cual relata los sucesos en la forma indicada, diciendo que en los poblados de la Hermigua y Angulo sólo había cinco números de la guardia civil todos los cuales han sido agredidos, manteniendo vivo tiroteo con

los rebeldes. Ha muerto el cabo de la benemérita llamado Antonio Fuentes. También el guardia apellidado Garrote. Otro se encuentra en estado desesperado, temiéndose que fallezca de un momento a otro.

El paisano Antonio Brito ha sido asimismo muerto en el tiroteo con la fuerza pública.

Las mujeres asaltan un Ayuntamiento

En el pueblo de Villalpando (Zamora) se han amotinado las mujeres, pidiendo que se destinen a las escuelas públicas locales de las órdenes religiosas.

Han tomado por asalto el Ayuntamiento, produciendo graves desórdenes. El gobernador, en vista de que en dicha localidad se repiten estos sucesos en que desempeñan el papel más activo las mujeres, ha dado orden a la fuerza pública para que los reprima, como si se tratara de conflictos provocados por los hombres.

Otra revuelta

Dicen de Abanilla (Murcia), que el vecindario amotinado ha encerrado en la cárcel al alcalde, al juez municipal y a varios concejales.

Una bomba

Frente al asilo del Niño Jesús de Praga, situado en el Puente de Vallecas, han colocado varios desconocidos una bomba. El artefacto ha sido recogido sin estallar y presentado en la Dirección General de Seguridad.

Un arsenal guerrero

En Plasencia se ha recogido un verdadero arsenal de bombas, armas y otros explosivos. En una casa encontró la policía veintinueve bombas de púa, cargadas y frascos de materias explosivas.

Perfumes intensos Rosaleda Agente general: José Soler. Doctor Sumsi 6. Valencia